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Συνεισφορά της Ελλάδας στον Υπολογαριασμό του Κέντρου Τεχνικής Βοήθειας για τις Χώρες της Νο-
τιοανατολικής Ευρώπης του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (Southeast Europe Technical Assistance 
Center - SEETAC).

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:
α) Του άρθρου 5Α του ν.δ. 631/1970 «Περί αυξήσεως του μεριδίου συμμετοχής της Ελλάδος εις το Διεθνές 

Νομισματικόν Ταμείον» (Α’ 173),
β) του α.ν. 766/1945 «Περί κυρώσεως της εν Bretton Woods υπογραφείσης τελικής πράξεως και εξουσιο-

δοτήσεως προς υπογραφήν των σχετικών συμφωνιών» (Α’ 315),
γ) του ν. 1086/1980 περί κυρώσεως της δευτέρας τροποποιήσεως της Συμφωνίας «περί του Διεθνούς 

Νομισματικού Ταμείου» (Α’ 256),
δ) του ν. 4270/2014 «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/

ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις» (Α’ 143),
ε) του άρθρου 76 του ν. 4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία 

της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο 
Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» (Α’ 184),

στ) του άρθρου 90 του Κώδικα νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και τα κυβερνητικά όργανα (π.δ. 63/2005, 
Α’ 98), όπως διατηρήθηκε σε ισχύ με την περ. 22 του άρθρου 119 του ν. 4622/2019 (Α’ 133),

ζ) του π.δ. 142/2017 «Οργανισμός Υπουργείου Οικονομικών» (Α’ 181),
η) του π.δ. 77/2023 «Σύσταση Υπουργείου και μετονομασία Υπουργείων - Σύσταση, κατάργηση και με-

τονομασία Γενικών και Ειδικών Γραμματειών - Μεταφορά αρμοδιοτήτων, υπηρεσιακών μονάδων, θέσεων 
προσωπικού και εποπτευόμενων φορέων» (Α’ 130),

θ) του π.δ. 82/2023 «Μετονομασία Υπουργείου-Σύσταση και μετονομασία Γενικών Γραμματειών-Μετα-
φορά αρμοδιοτήτων, υπηρεσιακών μονάδων και θέσεων προσωπικού - Τροποποίηση και συμπλήρωση του 
π.δ. 77/2023 (Α’ 130) - Μεταβατικές διατάξεις» (Α’ 139),

ι) του π.δ. 50/2024 «Σύσταση Γενικών Γραμματειών, κατάργηση Γενικής Γραμματείας και Ειδικών Γραμμα-
τειών» (Α’ 138),

ια) του π.δ. 27/2025 «Διορισμός Υπουργών, Αναπληρωτή Υπουργού, Υφυπουργών και Αντιπροέδρου της 
Κυβέρνησης» (Α’ 44).

2. Την υπό στοιχεία 102928 ΕΞ 2023 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και Υπουργού Οικονομικών 
«Ανάθεση αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό Οικονομικών, Αθανάσιο Πετραλιά» (Β’ 4441).

3. Το γεγονός ότι το Κέντρο Τεχνικής Βοήθειας για τις Χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης του Διεθνούς Νο-
μισματικού Ταμείου (Southeast Europe Technical Assistance Center - SEETAC) συνιστά νέο Περιφερειακό Κέντρο 
Ανάπτυξης Δυνατοτήτων Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Southeast Europe Regional Capacity Development Center), 
του οποίου οι δραστηριότητες χρηματοδοτούνται από τον Υπολογαριασμό SEETAC που δημιουργήθηκε στις 20 
Μαρτίου 2026 στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Μέσου για τη διαχείριση του Λογαριασμού Πλαισίου για Επιλεγ-
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μένες Δραστηριότητες του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) (Instrument for the Framework Administered 
Account for Selected Fund Activities - SFA Framework Instrument). Σκοπός του Υπολογαριασμού SEETAC είναι 
η ενίσχυση των οικονομικών θεσμών και της άσκησης οικονομικής πολιτικής στις χώρες της περιοχής, και η 
υποστήριξη των υπό ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση χωρών των Δυτικών Βαλκανίων, ήτοι της Αλβανίας, της 
Βοσνίας και Ερζεγοβίνης, του Κοσσόβου, του Μαυροβουνίου, της Βόρειας Μακεδονίας και της Σερβίας, καθώς και 
της Μολδαβίας, στο πλαίσιο της ενταξιακής τους πορείας, μέσω της παροχής τεχνικής βοήθειας και ανάπτυξης 
δυνατοτήτων σε βασικούς τομείς μακροοικονομικής διαχείρισης, τη δημοσιονομική πολιτική, τη νομισματική 
πολιτική και τις πολιτικές στον χρηματοπιστωτικό τομέα, τις μακροοικονομικές προβλέψεις, τα στατιστικά στοι-
χεία και τα νομικά ζητήματα, στο πλαίσιο του παγκόσμιου δικτύου των δεκαεπτά (17) Περιφερειακών Κέντρων 
Ανάπτυξης Δυνατοτήτων (Regional Capacity Development Centers - RCDCs) του ΔΝΤ, με προβλεπόμενη έναρξη 
λειτουργίας έως τον Ιανουάριο του 2027. Επιπλέον, το εν λόγω Κέντρο αποσκοπεί στην κάλυψη των αυξημένων 
αναγκών ανάπτυξης δυνατοτήτων των επτά (7) υπό ένταξη χωρών, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της μακροοι-
κονομικής σταθερότητας και ανθεκτικότητας, καθώς και της θεσμικής και διοικητικής τους ικανότητας, ενόψει 
των μεταρρυθμίσεων που απαιτούνται στο πλαίσιο της διαδικασίας ένταξης στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

4. Το γεγονός ότι η Ελληνική Δημοκρατία υποστηρίζει σταθερά την ευρωπαϊκή προοπτική και την ενταξιακή 
διαδικασία των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αναγνωρίζοντας τη σημασία 
της ενίσχυσης της θεσμικής επάρκειας, της χρηστής οικονομικής διακυβέρνησης και της μακροοικονομικής 
σταθερότητας για την πρόοδο στην ενταξιακή τους πορεία.

5. Το γεγονός ότι το Κέντρο Τεχνικής Βοήθειας για τις Χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Southeast 
Europe Technical Assistance Center - SEETAC) του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου διέπεται από τις πολιτικές 
και διαδικασίες του ΔΝΤ και χρηματοδοτείται μέσω ειδικού υπολογαριασμού του ΔΝΤ, στο πλαίσιο πολυμερούς 
σχήματος συνεισφορών και διακυβέρνησης.

6. Το γεγονός ότι η πρώτη φάση λειτουργίας του Κέντρου Τεχνικής Βοήθειας για τις Χώρες της Νοτιοανα-
τολικής Ευρώπης (Southeast Europe Technical Assistance Center - SEETAC) του ΔΝΤ καλύπτει την περίοδο 
2027-2032.

7. Την από 05/06/2026 Επιστολή Κατανόησης υπογεγραμμένη από τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και από εκπρόσωπο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.

8. Την υπό στοιχεία 2/49105α/ΔΠΓΚ εισήγηση της Διεύθυνσης Προϋπολογισμού Γενικής Κυβέρνησης του 
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

9. Την υπό στοιχεία 2/50076/ΔΠΓΚ/4-6-2026 απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών (ΑΔΑ: 9ΙΛΧΗ-ΑΣΔ) με την οποία εγκρίνεται η ανάληψη υποχρέωσης συνολικού ποσού 1.000.000,00 
ευρώ ανά έτος για τα έτη 2027-2030 και βεβαιώνεται ότι το προαναφερθέν ποσό περιλαμβάνεται στα όρια 
του ισχύοντος ΠΔΠ 2027-2030.

10. Το γεγονός ότι από τη συνεισφορά της Ελλάδας στο Κέντρο Τεχνικής Βοήθειας για τις Χώρες της Νοτιοα-
νατολικής Ευρώπης του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου προκαλείται ετήσια δαπάνη ύψους ενός εκατομμυρίου 
ευρώ (1.000.000 €) σε βάρος του Τακτικού Προϋπολογισμού των ετών 2026-2030, η οποία, για το έτος 2026, 
θα βαρύνει τις πιστώσεις του Αναλυτικού Λογαριασμού Εξόδων (ΑΛΕ) 2390905001 «Συνεισφορά της χώρας 
σε Ταμεία του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου» του Ειδικού Φορέα 1024-711-0000000 «Γενικές Κρατικές Δα-
πάνες» του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και για τα έτη 2027-2030, τις πιστώσεις του ΑΛΕ 
2390906 με τίτλο «Κεφαλαιακές μεταβιβάσεις σε διεθνείς οργανισμούς» του Ειδικού Φορέα 1024-711-0000000 
«Γενικές Κρατικές Δαπάνες». Σε περίπτωση μη ολοκλήρωσης των απαιτούμενων διαδικασιών εντός του έτους 
2026, η επιβάρυνση μετατίθεται στα επόμενα έτη και θα αντιμετωπιστεί με όμοιο τρόπο.

11. Την υπό στοιχεία 92637 ΕΞ 2026/11-06/2026 απόφαση του Υπηρεσιακού Γραμματέα για την έγκριση 
της δέσμευσης πίστωσης ύψους ενός εκατομμυρίου ευρώ (1.000.000€) για την καταβολή της συνεισφοράς 
έτους 2026 προς το Κέντρο Τεχνικής Βοήθειας για τις Χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SEETAC) του ΔΝΤ.

12. Το γεγονός ότι οι διατάξεις της παρούσας δεν αφορούν σε διοικητική διαδικασία, για την οποία υπάρχει 
υποχρέωση καταχώρισης στο ΕΜΔΔ-ΜΙΤΟΣ, αποφασίζουμε:

1. Τη συνεισφορά της Ελληνικής Δημοκρατίας στον Υπολογαριασμό του Κέντρου Τεχνικής Βοήθειας για 
τις Χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (Southeast Europe Technical 
Assistance Center - SEETAC) που χρηματοδοτεί τις δραστηριότητες του Περιφερειακού Κέντρου Ανάπτυξης 
Δυνατοτήτων Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Southeast Europe Regional Capacity Development Center) του 
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ).

2. Η συνολική εθελοντική συνεισφορά της Ελληνικής Δημοκρατίας προς τον υπολογαριασμό SEETAC του 
Περιφερειακού Κέντρου Ανάπτυξης Δυνατοτήτων Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Southeast Europe Regional 
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Capacity Development Center) του ΔΝΤ ανέρχεται στο ποσό των πέντε εκατομμυρίων (5.000.000) ευρώ και 
καταβάλλεται σε πέντε (5) ισόποσες ετήσιες δόσεις ποσού ενός εκατομμυρίου (1.000.000) ευρώ έκαστη, κατά 
τα έτη 2026, 2027, 2028, 2029 και 2030.

3. Η ετήσια καταβολή εκάστης δόσης της εθελοντικής συνεισφοράς πραγματοποιείται κατόπιν έγγραφου 
αιτήματος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) προς την Ελληνική Δημοκρατία, ύστερα από εντολή 
της Διεύθυνσης Λογαριασμών και Ταμειακού Προγραμματισμού του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους προς 
την Τράπεζα της Ελλάδος. Ειδικότερα, η συνεισφορά του έτους 2026 θα πραγματοποιηθεί εντός μηνός από 
την υπογραφή της Επιστολής Κατανόησης μεταξύ του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
του εκπροσώπου του ΔΝΤ.

4. Κάθε ετήσια δόση της εθελοντικής συνεισφοράς καταβάλλεται στον ειδικό Υπολογαριασμό SEETAC του 
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, ο οποίος τηρείται στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Μέσου για τη διαχεί-
ριση του Λογαριασμού Πλαισίου για Επιλεγμένες Δραστηριότητες του ΔΝΤ (Instrument for the Framework 
Administered Account for Selected Fund Activities - SFA Framework Instrument) για τη χρηματοδότηση του 
Περιφερειακού Κέντρου Ανάπτυξης Δυνατοτήτων Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Southeast Europe Regional 
Capacity Development Center), σύμφωνα με τους όρους και τις διαδικασίες που καθορίζονται από το Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 25 Ιουνίου 2026

Ο Υπουργός	 Ο Υφυπουργός

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ	 ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ
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Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στην Προεδρία της Κυβέρ-
νησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και κυκλοφορία των 
Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη των εκτυπωτικών -  
εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ν. 3469/2006/Α΄ 131 
και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΦΕΚ) 
• Τα ΦΕΚ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-

σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 
ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αι-
τήματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr. 
• Τα ΦΕΚ σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-

μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr.

-   Το κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επι-
πλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου 
ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) 
προσαυξάνεται κατά 0,30 €. 

-  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.
-   Υπάρχει δυνατότητα ετήσιας συνδρομής οποιουδήποτε τεύχους σε έντυπη μορφή μέσω 

του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών.

• Τρόποι αποστολής κειμένων προς δημοσίευση: 
Α.  Αποστολή των εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eservices.et.gr. Σχετικές εγκύκλιοι και οδηγίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 
Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr) στη διαδρομή Ανακοινώσεις ----> Εγκύκλιοι. 

Β.  Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν είτε 
να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς δη-
μοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

• Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-
ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-
γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 
του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 
βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-
κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 

αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-
γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά. 

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Καποδιστρίου 34, 10432 Αθήνα

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 5279000
Ιστότοπος: www.et.gr

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr
Αποστολή εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση  

https://eservices.et.gr
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ 

Πωλήσεις - Συνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)
Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γραφείο 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 

Παραλαβή Δημοσιευτέας Ύλης: (Ισόγειο, τηλ.  210 5279139) 
Ωράριο για το κοινό: Δευτέρα έως και Παρασκευή: 8:00 - 13:30

*02038422906260004*
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